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 با استفاده از واژه های داده شده درون کادرعبارت های زیر را کامل کنید. 

 با یون های آب سخت واکنش نمی دهند.( غیرصابونی/ صابونی)  پاک کننده هایالف( 

 .افزون بر یون های آبپوشیده، مولکولهای اسید نیز یافت می شوند  ( ضعیف/  قوی) محلول اسیدیدر ب( 

ید ( کسهیدرو /هیدرونیوم) شمار می رود زیرا باعث افزایش یونبه آرنیوس ( اسید/  باز)باریم هیدروکسید یک پ( 

 .می شود

فزایش( ا/کاهش) است که ردپای گاز کربن دی اکسید (گالوانی/الکترولیتی) سلول یک هیدروژن سلول سوختیت( 

  .می دهد

بیشترین(  /نیکمتر)باشد و می کاهنده نیتریپررنگ است، چون قو آلومینیم( /)لیتیم نقش فلز یدر ساخت باترث( 

  را دارد. یچگال
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 ار بودن شکل صحیح عبارت نادرستعبارت های زیر را مشخص نموده و درصورت نادرست  درستی یا نادرستی

 .بنویسید

   .چربی ها مخلوطی از الکل ها و اسیدهای بلند زنجیر هستندالف: 

 .ذرات ریز ماده  است های سوسپانسیونسازندة مخلوطهای ذره ب: 

 کاهش است. -اکسایش واکنش اثر بر فلزها فروریختن و شدن خرد شدن، ترد فرایندپ: خوردگی همان 

 ت:  حلبی همان آهن با روکشی از جنس فلز روی می باشد.
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5/1  

 .پاسخ دهیدها های داده شده به پرسشکنندها توجه به پاکب

 صابونی است؟ غیرکننده کدام یک پاک آ( 

 در «1و  8» هایتعیین کنید هر یک از بخش (ب

 گریز؟آبدوست است یا آب B کنندهپاک  
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 چرا؟ ؟تر استمناسببرای بازکردن لولة فاضلابی که با اسیدهای چرب مسدود شده، کدام پاک کننده  (پ

 

25/1  

 

 

 
 

 با توجه به واکنش زیر که نوعی پاک کنندة پودری را نشان میدهد به سؤالات پاسخ دهید.  

مخلوط سدیم هیدروکسیدو آلومینیوم           + → آب   𝐀   گاز  + دیگر های فرآورد ه  

 .را بنویسید Aگاز  نام آ(

  .آیا این پودر پاک کننده خورنده است؟ دلیل بنویسیدب(

   دهد؟ توضیح دهید. تولید گاز چگونه قدرت پاک کنندگی این مخلوط را افزایش می (پ
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1 

  پاسخ دهید. های زیرنشان داده شده است به پرسش 12 ℃ با توجه به جدول زیر که ثابت یونش چند باز در دمای

 تری است؟ چرا؟ کدام یک باز قوی( آ

  کمتر است؟  محلولکدام  pH بدون محاسبه بیان کنید که (ب

 .دلیل بنویسید
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به آب خالص نشان  2و 1های هیدرونیوم و هیدروکسید را هنگام افزودن هر یک از مواد شکل زیر تغییر غلظت یون

 های زیر پاسخ دهید.می دهد، با توجه به آن به پرسش

 خاصیت اسیدی دارد یا بازی؟ چرا؟ « 8» آ( ماده 

 باشد؟ « 1»تواند ماده ب(کدام یک از مواد زیر می

   Cl (aq)Na –HCl (aq)  –(aq)  3 NH 

 های هیدرونیوم و هیدروکسید را در محلول بازی مقایسه کنید.پ( غلظت یون

 

 دهد؟نشان می OH]-[را بر حسب   ] O3H+[  ( تغییرات 3تا  8ت( کدام یک از نمودارهای )
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 رو پاسخ دهید.روبه یسلول گالوان با توجه به

    𝑬𝟎(𝒁𝒏𝟐+/Zn) = −0/67 V      𝑬𝟎(𝑪𝒖𝟐+/Cu)= +03/0 V 

 . دیسیرا بنو یواکنش آند مینآ( 

 ( سلول را حساب کنید.emfنیروی الکتروموتوری ) (ب

 دهد؟کاتیون( را نشان می -ها )آنیون پ( فلش نشان داده شده در دیواره متخلخل، جهت حرکت کدام یون

             چرا؟ کند؟کاتدی چه تغییری می غهیواکنش، جرم ت در پایان ( ت
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 با توجه به جدول زیر، پاسخ دهید:

 کدام گونه قوی ترین اکسنده است؟آ( 

𝑩(𝒂𝒒)یون  ب(کدام گونه یا گونه ها می توانند
 ند؟ چرا؟را کاهش بده +𝟐

 است؟ چرا؟پ(  آیا واکنش زیر به ظور طبیعی انجام پذیر 

𝑫(𝒔) + 𝟑𝑨(𝒂𝒒)
+ → 𝑫(𝒂𝒒)

𝟑+ + 𝟑𝑨(𝒔) 
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 .یددهد، به پرسش ها پاسخ ده یکه برقکافت آب را نشان م زیرتوجه به شکل  با

 شود؟ چرا؟  ی( نجام م یتیالکترول یا ی) گالوان یدر چه نوع سلول یندفرا ینا یدکن یین( تعآ

 یو کدام کاتد یواکنش ، آند یمکدام ن یدمشخص کن یرواکنش ز یمدر هر ن (−𝒆ب( با وارد کردن نماد الکترون ) 

 .(یستن یواکنش ها الزام یم؟) موازنه ناست

𝑯𝟐𝑶(𝒍) → 𝑶𝟐(𝒈) +  𝑯+(𝒂𝒒) 

 

         𝑯𝟐𝑶(𝒍) → 𝑯𝟐(𝒈) +  𝑶𝑯−(𝒂𝒒) 
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 دهد.ینشان مکروم را با فلز  یقاشق فولاد کی یرو آبکارشکل روبه

 آند( را دارد؟  ای( قاشق نقش کدام الکترود )کاتد آ

سولفات یا کروم  IIنمک آهن از محلول کدام  ند،یفرا نیب( در ا

  دلیل بنویسید.؟ میکنیاستفاده م تیبه عنوان الکترول ،نیترات

 

 . دیسیرا بنو یواکنش آند میپ( ن

       شود؟ چرا؟ یم ( انجامیتیترولالک ای ی)گالوان ییایمیدر چه نوع سلول الکتروش ندیفرا نیت( ا
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 لیتر از محلول آبی دو حل شونده متفاوت را  میلی 211شکلهای زیر 

 .مول از آن گونه در نظر بگیرید8 11 /1)هر ذره را .دهد نشان می

 آرنیوس هستند یا باز آرنیوس؟ چرا؟ها اسید  این نوع حل شونده آ(

 

 .حساب کنید ( را1محلول )( درجه یونش ب

  = Log 1  3/1.     حساب کنید ( ا8محلول ) pHپ(   
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1 

کربنات، چند  مول بر لیتر با مقدار کافی از سدیم هیدروژن1/1اسید  محلول هیدروکلریکلیتر  میلی811از واکنش 

 شود؟ تولید میSTP  در اکسید دی لیتر گاز کربن میلی
𝑵𝒂𝑯𝑪𝑶3(𝒂𝒒) + 𝑯𝑪𝒍(𝒂𝒒) + 𝑪𝑶2(𝒈) + 𝑵𝒂𝑪𝒍(𝒂𝒒) + 𝑯2𝑶(𝒍) 
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pH ؛ستا 4ای از محلول خاک یک زمین کشاورزی برابر در نمونه   

اضافه کنیم؟  (5O2N یا  CaO) تعیین کنید برای کاهش میزان اسیدی بودن این خاک، بهتر است محلول کدام ماده (آ

  .بنویسیددلیل 

   .هیدروکسید را در این محلول محاسبه کنید های هیدرونیوم وغلظت یون (ب
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 اداره کل آموزش و پرورش لرستان

 پاسخامه امتحان هماهنگ استانی درس : شیمی دوازدهم

 81/81/8018  عصرشیفت 

  ردیف

 52/0کاهش -نمره 52/0گالوانیت:  نمره 52/0هیدروکسید-نمره 52/0باز پ:   نمره 52/0 ضعیفب:   نمره 52/0  غیرصابونیالف: 1

 نمره 52/0کمترین –نمره  52/0نمره   ث: لیتیم 

 نمره 2/0 چربی مخلوطی از اسیدهای چرب و استرهای بلند چرب زنجیر -نمره52/0نادرستالف:  2

 نمره 52/0پ: درست نمره  52/0ب: درست

 نمره 2/0حلبی، آهن با روکشی از فلز قلع می باشد.  -نمره 52/0ت: نادرست

زیرا یک باز است و با نمره  C 52/0پ:  نمره 52/0بدوست ( آ5نمره    بخش) 52/0( آبگریز 1بخش) نمره ب( D   52/0آ(   3

 2/0 اسیدچرب تولید صابون می کند.

 نمره 52/0 هیدروژن: آ 4

 نمره 52/0شسته می شوند.  آب زیرا با لکه واکنش شیمیایی داده و تولید فراورده هایی می کند که با نمره  52/0بله  :ب

 نمره  2/0ر می شود با ایجاد فشار مکانیکی باعث باز شدن مسیپ: 

 نمره(52/0چون ثابت یونش بازی بزرگتری دارد. ) نمره (52/0آ( سدیم هیدروکسید ) 5

 نمره(52/0)تری است. چون باز ضعیفنمره(52/0)ب(آمونیاك 

 نمره 52/0نمره زیرا غلظت یون هیدروکسید در آب افزایش یافته است. 52/0ی بازی( آ 6

 نمره 52/0      1نمره             ت( نمودار 52/0پ( غلظت یون هیدروکسید بیشتر از یون هیدرونیم است.                    نمره HCl  52/0ب(

7 
𝒁𝒏(𝒔)آ(  → 𝒁𝒏(𝒂𝒒)

𝟐+ + 𝟐𝒆−        52/0 نمره 

𝒆𝒎𝒇ب(  = 𝑬
کاتد
𝟎 − 𝑬

آند
𝟎 ⟹ 𝐞𝐦𝐟 = 𝑬

𝑪𝒖(𝒔)/𝑪𝒖(𝒂𝒒)
𝟐+

𝟎 − 𝑬
𝒁𝒏(𝒔)/𝒁𝒏(𝒂𝒒)

𝟐+
𝟎 = 𝟎. 𝟑𝟒 − (−𝟎. 𝟕𝟔) = 𝟏. 𝟏𝒗   نمره و  52/0رابطه

 نمره 52/0ر جواب آخ

 نمره 52/0      رود.ب( کاتیون به کاتد می

 نمره 52/0 .یابدشود و جرم تیغه افزایش میواکنش کاهش انجام میچون  در آن نیم نمره 52/0 یابد.ت( افزایش می
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 نمره 𝑫𝟑+ 52/0آ( 

 2/0.کاهش بدهندرا  2B+توانند کاتیون هستند و می 2B+از کاتیون هاکاهنده تر نمره چون این یون 52/0هر کدام  Dو  2C+ب( کاتیون 

 نمره

 نمره 52/0کاهش می یابد.  A+اکسید شده و   Dبوده پس Aکمتراز   Dنمره  زیرا پتانسیل کاهشی 52/0پ( بله 
 نمره 2/0.شودام نمیصورت طبیعی انجزیرا برای انجام آن از باتری استفاده شده است یا چون این واکنش بهنمره   52/0آ(الکترولیتی  9

 نمره  52/0 وارد کردن نماد الکترون در هر نیم واکنش ب( 

نمره 52/0آندی             𝑯𝟐𝑶(𝒍) → 𝑶𝟐(𝒈) + 𝑯+(𝒂𝒒) + 𝒆−   

 𝑯𝟐𝑶(𝒍) + 𝒆− → 𝑯𝟐(𝒈) +  𝑶𝑯−(𝒂𝒒)        نمره 52/0 کاتدی 



 نمره 52/0آ( کاتد   11

 روی جسم لایه در الکترولیت موجود باشد تا هنگام کاهش یافتن در کاتد به شکل یک کرومهای زیرا باید یوننمره ،  52/0رات ب( کروم نیت

 نمره 52/0 بنشیند.

𝑪𝒓(𝒔)پ( → 𝑪𝒓(𝒂𝒒)
𝟑+ + 𝟑𝒆−        52/0 نمره 

 نمره 52/0 .کندمیون باتری دارد و جریان الکتریکی تولید چ- نمره 52/0ت( آ( الکترولیتی
 نمره 52/0زیرا تولید یون هیدرونیوم کرده نمره 52/0اسید آرنیوسآ(  11

𝛂ب(  =
[𝑯+]

[𝑯𝑨]+[𝑯+]
→ 𝜶 =

𝟏

𝟏𝟎
= 𝟎. ا             𝟏

هایمولکول یونیده شده شمار 

هایمولکول حل شده شمار 
 نمره 2/0       = درجه یونش

𝟐=پ(   × 𝟏𝟎−𝟑 𝒎𝒐𝒍 = 𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟏 = 𝟎. 𝟎𝟏 ⟹ [𝑯+] =
𝟎.𝟎𝟏𝒎𝒐𝒍

𝟎.𝟓𝑳
 نمره 2/0          

pH= -log [𝑯𝟑𝑶+]      22/0  نمره     pH=-log2× نمره  22/0    2/2=𝟏𝟎−𝟑  

 
11  

? 𝒎𝒍𝑪𝑶𝟐 =   𝟎. 𝟏𝑳 ×
𝟎. 𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑯𝑪𝒍

𝟏𝑳
×

𝟏 𝒎𝒐𝒍𝑪𝑶𝟐

𝟏𝒎𝒐𝒍 𝑯𝑪𝒍
×

𝟐𝟐𝟒𝟎𝟎𝒎𝒍

𝟏𝒎𝒐𝒍𝑪𝑶𝟐

= 𝟐𝟐𝟒   𝒎𝒍 

 نمره 52/0نمره جواب آخر  52/0هر کسر 
می باشد پس خاك اسیدی است و باید از اکسیدی فلزی که اکسید بازی است استفاده  7کمتر از  pHنمره چون CaO 52/0آ(  11

 نمره 52/0نماییم. 

 ب(

[𝑯𝟑𝑶+]= نمره 22/0     𝟏𝟎−𝟒      [𝑯𝟑𝑶+]= 𝟏𝟎−𝒑𝑯           22/0 نمره  

 

  [𝑯𝟑𝑶+]  [𝑶𝑯−] = نمره  22/0   𝟏𝟎−𝟏𝟒    [𝑶𝑯−]=
𝟏𝟎−𝟏𝟒

 𝟏𝟎−𝟒  = 𝟏𝟎−𝟏𝟎 نمره  22/0       

 
  22 جمع نمره                                                                "موفق باشید  "                                                                          
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